



DRUŽBENOMEDICINSKI INŠTITUT



ZNANSTVENI SVET

Akad. prof. dr. Marjan Kordaš, akad. prof. dr. Zdravko Mlinar, izr. prof. dr. Majda Černič Istenič (predsednica), izr. prof. dr. Duška Knežević Hočevar, doc. dr. Lilijana Šprah.

PERSONALNA SESTAVA

Predstojnica: izr. prof. dr. Duška Knežević Hočevar.

Višje znanstvene sodelavke: izr. prof. dr. Majda Černič Istenič, izr. prof. dr. Duška Knežević Hočevar, doc. dr. Lilijana Šprah.

Asistentka z doktoratom: dr. Sanja Cukut Krilič.

Asistentka: Tatjana Novak (univ. dipl. psihologinja, podiplomska študentka doktorskega študija Kognitivna psihologija na Filozofski fakulteti v Ljubljani, Oddelek za psihologijo).

Zunanje sodelavke: Barbara Dolenc (univ. dipl. psihologinja, podiplomska študentka Interdisciplinarnega doktorskega študija Humanistika in družboslovje, smer Eksperimentalna psihologija na Filozofski fakulteti v Ljubljani, Oddelek za psihologijo), Nataša Sedlar (univ. dipl. psihologinja, podiplomska študentka Interdisciplinarnega doktorskega študija Humanistika in družboslovje, smer Družboslovna metodologija na Filozofski fakulteti v Ljubljani, Oddelek za psihologijo), Maja Kolarevič (dipl. socialna antropologinja in kulturologinja, podiplomska študentka doktorskega študija Interkulturni primerjalni študij idej in kultur, smer Antropologija zdravlja, bolezni in zdravljenj, Univerza v Novi Gorici), izr. prof. dr. Mojca Z. Dermovšek (specialistka psihiatrije, Psihiatrična klinika Ljubljana).

RAZISKOVALNI PROGRAM IN RAZISKOVALNI PROJEKTI

Jezik, spomin in politike reprezentacije

Vrsta projekta: raziskovalni program.

Vodja: O. Luthar (Sekcija za interdisciplinarno raziskovanje).

Sodelavki z DMI: D. Knežević Hočevar, M. Černič Istenič.

Obdobje trajanja: 1. 1. 2009–31. 12. 2012

Na podlagi zbranega gradiva iz Novinarske dokumentacije Dela o rodnosti in migracijah v zadnjem desetletnem obdobju je D. Knežević Hočevar oblikovala izvirni znanstveni prispevek z naslovom *Zamišljanje nacionalnega prebivalstva Slovenije v dokumentih o njegovi demografski obnovi* za znanstveno publikacijo Sekcije za interdisciplinarno raziskavo, t. j. zbornik z naslovom *Politike reprezentacije v Jugovzhodni Evropi na prelomu stoletij* (ur. Tanja Petrovič). Za isti zbornik je M. Černič Istenič oblikovala prispevek z naslovom *Medijska podoba kmetijstva in kmeta v Sloveniji*.

Medgeneracijska solidarnost v kmečkih družinah

Vrsta projekta: temeljni raziskovalni projekt.

Vodja: D. Knežević Hočevar.

Sodelavki: L. Šprah, M. Černič Istenič.

Obdobje trajanja: 1. 5. 2009–30. 4. 2011, podaljšano do 15. 3. 2012

V letu 2011 je bilo dokončno analiziranih štiriintrideset pogovorov s sogovorniki in sogovornicami večgeneracijskih družin in drugimi lokalnimi akterji ter enaintrideset ocenjevalnih listov za merjenje kvalitete življenja in odnosov med člani kmečkih družin. Pridobljeni rezultati so podlaga za znanstveno monografijo, katere objava je načrtovana v letu 2012.

Družbene konstrukcije migrantskih statusov in njihov vpliv na procese selekcioniranja in integracije migrantov

Vrsta projekta: temeljni podoktorski raziskovalni projekt.

Vodja: S. Cukut Krilič.

Obdobje trajanja: 1. 5. 2009–31. 12. 2010, 1. 1. 2012–30. 4. 2012

V letu 2011 delo na projektu ni potekalo zaradi porodniškega dopusta vodje projekta (1. 1.–31. 12.).

Oskrba starejših v skupnosti v Sloveniji

Vrsta projekta: temeljni raziskovalni projekt.

Vodja: Valentina Hlebec (Fakulteta za družbene vede Univerze v Ljubljani).

Sodelavki: D. Knežević Hočevar, M. Černič Istenič.

Obdobje trajanja: 1. 7. 2011–30. 6. 2014

V letu 2011 je bila izvedena statistična analiza pokritosti storitev za ostarele v skupnosti na podlagi izbranih indikatorjev po občinah. DMI je pri tej analizi prispeval podatke, ki se navezujejo na tipologijo podeželskih območij.

Strategije razvoja na sodobnih družinskih kmetijah

Vrsta projekta: temeljni raziskovalni projekt.

Vodja: Bojan Baskar (Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani).

Sodelavki: D. Knežević Hočevar, M. Černič Istenič.

Obdobje trajanja: 1. 7. 2011–30. 6. 2014

V letu 2011 so raziskovalci analizirali temeljno znanstveno in strokovno literaturo in jo prediskutirali na dveh delovnih sestankih.

Izzivi in potrebe v prenosu znanja v kmetijsko prakso v Sloveniji

Vrsta projekta: ciljni raziskovalni projekt.

Vodja: M. Černič Istenič (Biotehniška fakulteta Univerze v Ljubljani).

Sodelavka: D. Knežević Hočevar.

Obdobje trajanja: 11. 10. 2010–30. 9. 2012

V letu 2011 je bilo s strani DMI opravljenih petnajst intervjujev s producenti znanja o potrebah, težavah in praksah prenosa znanja v kmetijsko prakso v Sloveniji.



Razvojne usmeritve kmetij v Sloveniji

Vrsta projekta: ciljni raziskovalni projekt.

Vodja: Andrej Udovč (Biotehniška fakulteta Univerze v Ljubljani).

Sodelavka: D. Knežević Hočevar.

Obdobje trajanja: 1. 10. 2011–30. 9. 2013

V letu 2011 ni bilo načrtovanega dela za partnerja (DMI).

Življenje z motnjo razpoloženja: Izobraževalni program prepoznavanja in obvladovanja bipolarnosti in depresivne motnje razpoloženja

Vrsta projekta: Program varovanja in krepitev zdravja v letih 2011–2012.

Vodja: L. Šprah.

Sodelavka: T. Novak.

Obdobje trajanja: 22. 9. 2011–15. 11. 2012

V okviru programa je bil v mesecu maju izveden *Dan bipolarnosti in depresivne motnje razpoloženja 2011*. Ta je vključeval različne promocijsko preventivne dejavnosti (predavanja, delavnice), namenjene osebam z motnjami razpoloženja in njihovim svojcem. Cilji prireditve so vzdrževanje stabilnega razpoloženja in boljše kvalitete življenja oseb z motnjami razpoloženja in njihovih svojcev ter strokovno izobraževanje zdravstvenih delavcev na področju psihiatrije. Med novembrom in decembrom je bila izvedena 6-tedenska psihoedukacijska delavnica za osebe z bipolarno motnjo razpoloženja in njihove svojce. Za vse udeležence je bil po izteku delavnice organiziran individualni razgovor s strokovnim osebjem in izvajalci delavnice, ki je vključeval povratno informacijo o izidih psihološkega testiranja.

Electronic standard coding and mapping of services for long-term care (eDESDE-LTC) / Standardizirano elektronsko kodiranje in mapiranje služb za dolgotrajno oskrbo

Vrsta projekta: mednarodni projekt, Executive Agency for Health and Consumers (EAHC); eHealth Project.

Vodilni partner: PSICOST Research Association (PSICOST), Španija.

Sodelujoče ustanove: Obra Social Caixa Catalunya (OSCC), Španija; London School of Economics and Political Science (LSE), Velika Britanija; University of Vienna (UWIEN), Avstrija; SINTEF Technology and Society (SINTEF), Norveška; Public Health Association (PHA), Bolgarija; Izobraževalno raziskovalni inštitut Ljubljana (IRI Ljubljana), Slovenija; Znanstvenoraziskovalni center Slovenske akademije znanosti in umetnosti (ZRC SAZU), Slovenija.

Vodja z ZRC SAZU: L. Šprah.

Sodelavki: D. Knežević Hočevar, M. Černič Istenič.

Obdobje trajanja: 1. 7. 2008–31. 1. 2011

Projekt se je v letu 2011 zaključil. V njegovem okviru je bila oblikovana zbirka orodij za vrednotenje in kodiranje služb na področju dolgotrajne oskrbe. Nabor orodij vključuje: instrument eDESDE-LTC (v angleškem, španskem, nemškem, norveškem in slovenskem jeziku), trening usposabljanja za uporabo kodirnega in klasifikacijskega sistema eDESDE-LTC ter zbirko primerov vrednotenja služb na področju različnih tipov dolgotrajne oskrbe. Rezultati projekta in njihova praktična uporaba so bili januarja v Bruslju predstavljeni strokovnjakom in raziskovalcem na področju oblikovanja zdravstvenih in socialnih politik (predstavniki WHO, Evropske komisije in OECD) ter na novinarski konferenci. V mesecu oktobru je izšla monografija s podrobno predstavitvijo razvoja in uporabe metodologije eDESDE-LTC ter z izsledki študije opravljene v Španiji in Bolgariji, kjer je bil eDESDE-LTC instrument tudi pilotsko testiran. Dokončana je bila spletna stran, ki predstavlja namen in cilje projekta, izsledke pilotnih testiranj, publikacije in sodelujoče partnerje. Na spletni strani so dostopni tudi vsi materiali ter navodila za praktično uporabo instrumenta (<http://www.edesdeproject.eu>).

Program podpore za delodajalce in zaposlene pri odpravljanju stresa, povezanega z delom in pri zmanjševanju njegovih škodljivih posledic (PPDZ-S)

Vrsta projekta: tržni projekt.

Vodilni partner: Univerza v Mariboru.

Sodelujoče ustanove: Združenje delodajalcev Slovenije, Zveza svobodnih sindikatov Slovenije.

Vodja z ZRC SAZU: L. Šprah.

Sodelavki: T. Novak, Nataša Sedlar.

Obdobje trajanja: 31. 5. 2010–31. 5. 2012

V letu 2011 je bila opravljena meta analiza slovenskih strokovnih in raziskovalnih publikacij, objavljenih v letih 2004–2010 na temo poklicnega stresa ter analiza zdravstvenih, sociodemografskih in ekonomskih statistik na regionalni ravni, ki se povezujejo s širšim kontekstom razvoja negativnih izidov poklicnega stresa. V okviru projekta je bila na zaposlenih v 5 pilotnih podjetjih opravljena raziskava o njihovi izpostavljenosti stresnim obremenitvam v delovnem okolju, zaznavanju prezentizma, absentizma, izgorelosti in fluktuacije ter težav pri usklajevanju dela in družine. V mesecu marcu je bila v

Državnem zboru v Ljubljani izvedena konferenca z mednarodno udeležbo, kjer so bili predstavljeni projekt, problematika soočanja in spoprijemanja s poklicnim stresom v Sloveniji in v državah EU ter preliminarni izsledki projekta. Izdelan je bil tudi metodološki okvir za razvoj novega instrumenta za prepoznavanje psihosocialnih, zdravstvenih in ekonomskih tveganj, povezanih s poklicnim stresom. V ta namen je bila izvedena fokusna skupina z osmimi eksperti na področju poklicnega stresa v Sloveniji, ki so pripravili nabor dejavnikov tveganj, povezanih z negativnimi izidi poklicnega stresa.

Analiza tveganj za razvoj težav v duševnem zdravju prebivalcev Republike Slovenije v posameznih statističnih regijah s pomočjo prilagojene metodologije OECD indeksa boljšega življenja

Vrsta projekta: tržni projekt.

Vodja: L. Šprah.

Sodelavka: T. Novak.

Obdobje trajanja: 15. 9. 2011–15. 11. 2011

V okviru elaborata je bilo opravljenih več primerjalnih analiz, ki se nanašajo na ocenjevanje obsega in bremena duševnih motenj v Sloveniji. Izvedene so bile tudi nekatere mednarodne primerjave s Slovenijo z vidika povezanosti kvalitete življenja s pojavljanjem težav v duševnem zdravju. Zaradi socioekonomske in demografske heterogenosti Slovenije je bila opravljena analiza in primerjava razlik v tveganjih za razvoj težav v duševnem zdravju na ravni 12 statističnih regij. Pri tem je bila uporabljena prilagojena metodologija Indeksa boljšega življenja (OECD), ki glede na dostopne slovenske sociodemografske, gospodarske in zdravstvene statistike omogoča oblikovanje primerljivih dimenzij na področjih, kot so: bivalni pogoji, dohodek, zaposlitvene razmere, socialne vezi, izobrazba in veščine, kvaliteta bivalnega okolja, vključenost državljanov v procese odločanja, zdravstveno stanje, zadovoljstvo, osebna varnost, ravnovesje delo-življenje. V okviru projekta je bila opravljena tudi študija skladnosti med številom bolnikov, ki iščejo pomoč na sekundarni ravni (psihiatrične ambulante) zaradi posamezne duševne motnje, s pričakovanim številom bolnikov s to motnjo, ter njune povezanosti z oceno kvalitete življenja prebivalcev v posameznih regijah Slovenije.

DRUGO DELO IN DEJAVNOSTI

S. Cukut Krilič je prijavila mednarodni projekt z naslovom *Managing Migration and its Effects in SEE - Transnational Actions Towards Evidence Based Strategies* (akronim: *SEEMIG*) v okviru South East Europe Transnational Cooperation Programme (nosilni prijavitelj: Hungarian Central Statistical Office, Madžarska; DMI je sodelujoči partner).

M. Černič Istenič je prijavila aplikativni projekt z naslovom *Strategije preživetja kmetij v Sloveniji* (nosilni prijavitelj: Biotehniška fakulteta Univerze v Ljubljani, DMI je sodelujoča RO). Pridobila je sredstva za sofinanciranje sestanka za pripravo projekta z delovnim naslovom *Vseživljenjsko učenje za zdravo, dejavno in kreativno staranje na inovativen način skozi medij plesa in filma* v okviru programa *GRUNDTVIG*.

D. Knežević Hočevar je po pooblastilu dr. Barbare Potrate (Institute of Health Sciences, Univerza v Leedsu, VB) prijavila mali temeljni raziskovalni projekt *Psiho-socialni in kulturni dejavniki vpliva na zgodnje odkrivanje raka v Sloveniji in depresija kot eden zgodnjih simptomov* (nosilni prijavitelj: DMI, sodelujoča RO: Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani). Prijavila je tudi mednarodni projekt z naslovom *Governance as a tool for integrated planning and innovative solutions for the inclusion of vulnerable groups in urban areas* (akronim: *GOVERN-ABILITY*) v okviru South East Europe Transnational Cooperation Programme (nosilni prijavitelj: Local Health Authority n.5 *Bassa Friulana*, Italija, DMI je sodelujoči partner).

T. Novak je izvedla 6 srečanj v sklopu skupinske psihoedukacijske delavnice za osebe z bipolarno motnjo razpoloženja v okviru projekta *Življenje z motnjo razpoloženja: Izobraževalni program prepoznavanja in obvladovanja bipolarnosti in depresivne motnje razpoloženja*, 9. 11.–14. 12.

L. Šprah in **T. Novak** sta prijavili mali temeljni raziskovalni projekt z naslovom *Funkcionalna remediacija oseb z motnjami razpoloženja* (nosilni prijavitelj: Psihiatrična klinika Ljubljana, DMI je sodelujoča RO), mali temeljni raziskovalni projekt z naslovom *Merila za obvladovanje in preprečevanje nasilja med mladimi iz interseksijske perspektive: družbeni pogoji in korelacije kot raziskovalno in strateško izhodišče* (nosilni prijavitelj: zasebna raziskovalka dr. Renata Šribar, DMI je sodelujoča RO) in prijavili Program varovanja in krepitev zdravja v letih 2011–2012 Ministrstva za zdravje z naslovom *Življenje z motnjo razpoloženja: Izobraževalni program prepoznavanja in obvladovanja bipolarnosti in depresivne motnje razpoloženja* (nosilni prijavitelj: DMI). 25. 5. sta rganizirali javni izobraževalni dogodek *Dan bipolarnosti 2011* ter 26. 5. v sodelovanju s Psihiatrično kliniko Ljubljana strokovno izobraževanje, namenjeno zdravstvenim delavcem na področju psihiatrije na temo zdravljenja bipolarnosti in diagnosticiranja bipolarnosti motnje razpoloženja.

L. Šprah je urednica zbornika prispevkov mednarodne konference na temo zmanjšanja stresa in povečanja zadovoljstva ter produktivnosti, z naslovom *Prepoznavanje in obvladovanje problematike stresa na delovnem mestu s primeri dobrih praks v Sloveniji in tujini* (sourednica Sarah Hieng, Zveza svobodnih sindikatov Slovenije). V državnem zboru RS je 31. 3. soorganizirala strokovno konferenco z mednarodno udeležbo z naslovom *Zmanjšanje stresa - povečanje zadovoljstva in produktivnosti* (glavni organizator: Zveza svobodnih sindikatov Slovenije, soorganizator: DMI). 25. 5. je vodila delavnico *Kvaliteta življenja z bipolarno motnjo razpoloženja*, namenjeno širši zainteresirani javnosti v okviru izobraževalnega dogodka *Dan bipolarnosti 2011*.



KNJIŽNICA IN DOKUMENTACIJA

V letu 2011 so bile oblikovane naslednje podatkovne zbirke: 1171 analiziranih bibliografskih enot (raziskovalnih in strokovnih publikacij s področja obravnavanja stresa na delovnem mestu, ki so bile objavljene v Sloveniji v obdobju 2004–2010) po splošnih in specifičnih indikatorjih, ki se nanašajo na pokazatelje poklicnega stresa, prezentizma, absentizma, poklicne izgorelosti, fluktuacije in usklajevanja dela in družine; 451 enot, ki obsegajo zaposlene v 5 pilotskih podjetjih, kjer so bili pridobljeni s pomočjo vprašalnikov podatki o izpostavljenosti stresnim obremenitvam v delovnem okolju, zaznavanju prezentizma, absentizma, izgorelosti in fluktuacije ter težav pri usklajevanju dela in družine; 45 enot, ki obsegajo zdravstvene, sociodemografske in ekonomske statistike na regionalni ravni za obdobje od 2006–2010 na področju: demografskih trendov, izobraževanja, trga delovne sile, bivalnih razmer, varovanja okolja, z zdravjem povezanih vedenjskih slogov, razvitosti zdravstvene službe, obolenosti in umrljivosti po najpogostejših diagnozah MKB-10, poklicnega in perinatalnega zdravja; 20 enot, ki obsegajo podatke o kvaliteti življenja, depresivni, manični in anksiozni simptomatiki oseb, pridobljenih pred končanim obiskom psihoedukacijskih delavnic in po njem; 93 enot, ki obsegajo klinični vzorec oseb z depresivno oz. bipolarno motnjo razpoloženja in so bile testirane z lestvico temperamenta TEMPS-A, kratka verzija, vprašalnikom agresivnosti in (Buss-Perry) in indeksom profila emocij (PIE).

PREDAVANJA, REFERATI IN DRUGI JAVNI NASTOPI

Majda Černič Istenič

- *Razširjene in reorganizirane družine*. Televizija Slovenija: 1. program: oddaja *Turbulenca*, Ljubljana, 16. 3.
- *Incentives and barriers to lifelong learning of rural women in Slovenia*. Vabljen predavanje v okviru delavnice *The role of life long learning and employment of women in rural areas in the food industry*, Zagreb, Hrvaška, 13. 5.
- *Vloga kmečkih žensk v prostovoljstvu*. Predavanje v okviru okrogle mize *Kmetice in prostovoljno delo* na prireditvi, ki sta jo organizirala Zveza kmetov Slovenije in Društvo podeželskih žena in deklet Šentrupertske šmarnice, Šentrupert, 10. 7.
- *Gender equality on farms and rural development in Slovenia*. Referat na 24. evropski konferenci ruralnih sociologov: *Inequality and diversity in European rural areas*, Chania, Kreta, Grčija, 22.–25. 8.
- *EDORA: Nacionalni dogodek ESPON in ESPON – INTERSTRAT*. Predstavitel projekta, Ljubljana, Ministrstvo za okolje in prostor, Mestni muzej, 4. 10.
- *Employment situation of rural women in Slovenia*. Vabljen predavanje na *Regional Conference on Employment Opportunities for Women in Rural Areas*, Zagreb, Hrvaška, 16.–17. 11.
- *Staranje in medgeneracijski odnosi v Sloveniji – razlike med mestom in podeželjem*. Referat na letnem srečanju Slovenskega sociološkega društva, Celje, 18.–19. 11.
- *Vloga nasledstva na kmetiji*. Predstavitel knjige *Dom in delo na kmetijah, raziskava odnosov med generacijama in spoloma* in predavanje v okviru izobraževanja *Turizem na kmetiji – trendi razvoja*, Ljubljana, 2. 12.

Duška Knežević Hočevar

- *We constantly shared labour among ourselves: it was not easier for anybody*. Referat na 24. evropski konferenci ruralnih sociologov: *Inequality and diversity in European rural areas*, Chania, Kreta, Grčija, 22.–25. 8.

Tatjana Novak

- *Novosti v terapiji motenj bipolarnega spektra – psihoedukacija*. Predavanje v okviru *Dneva bipolarnih motenj razpoloženja 2011*, Ljubljana, Slovenija, 25. 5.
- *Characteristics of emotionally modulated cognitive control in healthy adults and remitted bipolar patients*. Referat na 12. evropskem psihološkem kongresu ECP Istanbul, Turčija, 4.–8. 7. (soavtorica L. Šprah)
- *Workplace stressors among scientific researchers and their relation to self-reported absenteeism and presenteeism*. Predstavitel rezultatov raziskave na posterju na 12. evropskem psihološkem kongresu ECP, Istanbul, Turčija, 4.–8. 7. (soavtorici N. Sedlar, L. Šprah)
- *Construction of a short version of the Slovenian temperament evaluation of Memphis, Paris, Pisa and San Diego - Autoquestionnaire (TEMPS-A) and its psychometric characteristics*. Predstavitel rezultatov raziskave na posterju na 12. evropskem psihološkem kongresu ECP Istanbul, Turčija, 4.–8. 7. (soavtorici B. Dolenc, L. Šprah)
- *Some personality characteristics as implications for professional choice*. Predstavitel rezultatov raziskave na posterju na 12. evropskem psihološkem kongresu ECP, Istanbul, Turčija, 4.–8. 7. (soavtorici B. Dolenc, L. Šprah)
- *Possible adverse impact of polytherapy on emotionally modulated cognitive control performance in remitted bipolar disorder*. Predstavitel rezultatov raziskave na posterju na Sinapsini nevroznanstveni konferenci, Ljubljana, Slovenija, 22.–25. 9. (soavtorica L. Šprah)
- *Uvid v bolezen in njegov pomen za zdravljenje pri pacientih z bipolarno motnjo razpoloženja*. Referat na 14. mednarodni multikonferenci: *Informacijska družba – IS*, Ljubljana, Slovenija, 10.–14. 10. (soavtorica L. Šprah)

Lilijana Šprah

- *LTC Webpage: An European Classification and toolkit for the standard assessment of services for Long Term care (eDESDE-LTC)*. Predstavitev rezultatov mednarodnega projekta *eDESDE-LTC* na zaključnem diseminacijskem srečanju in novinarski konferenci, Bruselj, Belgija, 25.–27. 1.
- *Slovenska strokovna javnost o stresu na delovnem mestu: izsledki preliminarne analize strokovnih in raziskovalnih publikacij na temo poklicnega stresa, objavljenih v obdobju med letoma 2004 in 2010*. Predstavitev rezultatov raziskave na mednarodni konferenci *Zmanjšanje stresa - povečanje zadovoljstva in produktivnosti*, Ljubljana, Slovenija, 31. 3. (soavtorica T. Novak)
- Diskusijski pripevek na novinarski konferenci v Državnem zboru, organizirani v sklopu mednarodne konference *Zmanjšanje stresa - povečanje zadovoljstva in produktivnosti*, Ljubljana, Slovenija, 31. 3.
- *Tretjina ima stresno delovno okolje*. Intervju v televizijski informativni oddaji *24 ur*, POP TV, Ljubljana, 4. 4.
- *Posledice stresa na delovnem mestu*. Intervju v radijski oddaji *Radia Center*, Ljubljana, 6. 4. in 10. 4.
- *Kognitivne motnje pri bipolarni motnji razpoloženja: izsledki zadnjih raziskav*. Vabljeni predavanje v okviru strokovnega izobraževanja zdravstvenih delavcev na področju psihiatrije, ki je potekalo v sklopu dogodka *Dan bipolarni motnje razpoloženja 2011*, Ljubljana, 26. 5.
- *Differences in personality traits between euthymic bipolar outpatients and healthy volunteers*. Predstavitev rezultatov raziskave na posterju na 15. svetovnem psihiatričnem kongresu, Bouenos Aires, Argentina, 18.–22. 9. (soavtorica B. Dolenc)
- *Relationships between perceived quality of life and emotionally modulated cognitive control in bipolar disorder*. Predstavitev rezultatov raziskave na posterju na 15. svetovnem psihiatričnem kongresu, Bouenos Aires, Argentina, 18.–22. 9. (soavtorica T. Novak)
- *A review of the literature on occupational burnout in Slovenia*. Predstavitev rezultatov raziskave na posterju na 15. svetovnem psihiatričnem kongresu, Bouenos Aires, Argentina, 18.–22. 9. (soavtorici T. Novak, N. Sedlar)

RAZISKOVALNO DELO V TUJINI, ŠTUDIJSKI OBISKI IN POTOVANJA**Lilijana Šprah:**

- Bruselj, Belgija, 25.–17. 1.: kot članica mednarodne projektne skupine za razvoj instrumenta *eDESDE-LTC* je na zaključnem diseminacijskem srečanju in novinarski konferenci v okviru projekta *Electronic standard coding and mapping of services for long-term care*, predstavila spletno stran projekta in izsledke njene evalvacije.

PEDAGOŠKO DELO**Majda Černič Istenič**

- *Sociologija podeželja*. Predavanja na Oddelku za agronomijo, Biotehniška fakulteta Univerze v Ljubljani.
- *Sociologija gozdnih virov*. Predavanja na Oddelku za gozdarstvo, Biotehniška fakulteta Univerze v Ljubljani.
- *Metode družboslovnih raziskav v bioznanosti*. Predavanja za študente podiplomskega študija, Biotehniška fakulteta Univerze v Ljubljani.
- *Ekonomski in sociološki vidiki razvoja podeželja*. Predavanja za študente podiplomskega študija, Biotehniška fakulteta Univerze v Ljubljani.
- *Sociologija rodosti in načrtovanja družine*. Predavanja na Oddelku za sociologijo, Filozofska fakulteta Univerze v Mariboru.

Duška Knežević Hočevar

- Že drugo leto zapored (2010–2011) je namestnica koordinatorja antropološkega modula *Kozmologije, skupnosti, dogodki* v okviru podiplomskega študijskega programa *Primerjalni študij idej in kultur* Univerze v Novi Gorici. Obenem je v okviru tega modula tudi nosilka predmeta *Antropologija rodosti*.
- *Metode raziskovanja, argumentiranja in pisanja v humanistiki in družboslovju*. Uvodni predavanji slušateljem podiplomskega študijskega programa *Primerjalni študij idej in kultur*, Univerza v Novi Gorici, 8.–9. 11.

MENTORSTVO

- **Majda Černič Istenič** je pedagoška mentorica diplomantom Biotehniške fakultete Univerze v Ljubljani (Matej Perger, Urška Habjan in Živa Polaušek).
- **Lilijana Šprah** je delovna mentorica študentom psihologije Univerze v Ljubljani v okviru obvezne študijske prakse.



BIBLIOGRAFIJA

Inštitutska bibliografija je na spletnih straneh inštituta.

SPLETNI NASLOV INŠTITUTA

<http://dmi.zrc-sazu.si/>

SUMMARY

The Sociomedical Institute combines knowledge and research orientations of sociology, anthropology and medical and health psychology. Broad array of research topics extends from population dynamics (fertility behaviour and migration) and family farming to mental health, stress at workplace and long-term care.

In the year 2011, researchers completed many tasks and works in the frame of the Programme (*Language, Memory and Politics of Representation*), three basic projects (*Intergenerational solidarity in farm families; Community care of the elderly in Slovenia; Developmental strategies of contemporary family farms*), two target-research projects (*Challenges and needs of agricultural knowledge transfer in Slovenia; Developmental orientations of farms in Slovenia*), two market projects (*Employee and employers assistance program for reducing work related stress and its harmful effects; Risk assessment of mental health issues in residents of Republic of Slovenia within different statistical regions with adapted methodology of OECD's Index of better life*), Health promotion programme during the period 2011–2012 (*Life with mood disorder: educational programme for coping with bipolar and depressive mood disorder*) and international project (*Electronic standard coding and mapping of services for long-term care - eDESDE-LTC*). The project *eDESDE-LTC* was completed in 2011, and its results were presented in Brussels to various experts and researchers of health and social politics (representatives of the WHO, European Commission and OECD), and also at the press conference. Completed was also the project home-page and published was the project monograph.

In its scientific work, the institute cooperates with several institutions in Slovenia: the University of Ljubljana (the Biotechnical Faculty and the Faculty of Arts), the University of Maribor, The University of Nova Gorica, Psychiatric society at the Slovene medical association, the University psychiatric hospital, the Ministry of labour, family and social affairs of the Republic of Slovenia, the Ministry of health of the RS, the Ministry of Agriculture, Forestry and Food of the RS, the Educational and Research Institute Ljubljana, Humana-Association of relatives in care for mental health, Society DAM.

In 2011, the institute shows also its international cooperation with the PSICOST Research Association (PSICOST, Spain), London School of Economics and Political Science (LSE, Great Britain), the University of Vienna (UWIEN, Austria), SINTEF Technology and Society (SINTEF, Norway) and The Public Health Association (PHA, Bulgaria).

The institute bibliography for 2011 is available at: <http://dmi.zrc-sazu.si>.